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1 Strategia

By zaliczy¢ Laboratoria 3 po pierwsze nie nalezy panikowaé. Jak sie potrafi choé¢ tro-
che programowaé¢ oraz rozumie podstawy przetwarzania sygnaléw to nie powinno byé
najmniejszych problemoéw.

1.1 Punkty koncowe

Punkty koncowe obliczane sg na podstawie liczby punktéw zdobytych na laboratorium
oraz liczby 0s6b w sekcji w nastepujacy sposob:

Py — K;)US (e log P — 16) (1)

gdzie P to liczba punktéw zdobytych na laboratoriach, a N to liczba os6b w podsekcji. Na
rysunku (1] znajduje sie wykres tej zaleznosci (doktadna tabela znajduje sie w zataczniku

1.2 Proég zaliczenia

By zaliczy¢ potrzeba 8 punktéw koncowych, co przektada sie na 17 punktow dla sekcji
1-osobowej. Jak zdoby¢ 17 punktéw? Najlepiej zaprojektowaé filtr IIR (max. 5 pkt), zaim-
plementowaé go (max. 5 pkt) oraz zrobi¢ kodowanie i dekodowanie mowy (downsampling
i upsampling + kwantyzacje). Daje to 20 pkt, co$§ mozna stracié¢ za zta kwantyzacje, filtr
nie spetniajacy wymagan, ...

By otrzymaé¢ 12 punktow koncowych, czyli tyle ile proporcjonalnie przypada na to
¢wiczenie z warunkéw zaliczenia PCPS (trzeba mieé¢ 23 punkty konicowe), potrzeba 27
punktow. I najlepiej zrobi¢ to co na 17 punktéw, zrobi¢ to dobrze, i napisa¢ wnioski.
W ten sposéb maksymalnie mozna dosta¢ 35 punktéw. Ma sie tez wiec dos¢ duzg rezerwe
na btedy. Mozna tez dopisaé jakie$ wnioski koricowe (max. 10 pkt), by podniesé ta rezerwe.
Pewnych rzeczy sie nie napisze, jak nie ma sie kilku filtrow, ale jakie$ punkty da sie dostac.

Bardzo wazne by zaliczy¢ na ¢wiczeniach laboratoryjnych, bo pdzniej te progi podno-
szg sie (mnozenie przez %) do 12 i 18 punktéw koncowych. A by otrzymaé¢ 18 punktéw
koncowych to potrzeba juz 54 punkty. Sugerowane jest zrobienie to co na 12 punktéw kon-
cowych (35 punktéw) oraz zaprojektowanie FIR, zaimplementowanie FIR, oraz zrobienie
prostego kodowania/dekodowania (praktycznie przekopiowaé kod wersji z IIR), i ma sie
juz maksymalnie 65 punktéw plus 10 za wnioski koncowe, maksymalnie 75 punktow. I ma
sie wtedy duza rezerwe na potencjalnie bledy.
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Rysunek 1: Przeliczenie punktéw na punkty koncowe.

1.3 Sekcje wieloosobowe

W przypadku decyzji o liczbie os6b w podsekcji warto zwroci¢ uwage na ksztalt funk-
cji skalujacej przy planowanym zakresie punktéw koncowych jaki chee sie dostaé. Np. dla
progu 8 punktéw koncowych sekcja 1-osobowa musi zdoby¢ 17 punktow, sekcja 2-osobowa,
22 punkty (30% wiecej), a sekcja 3-osobowa 26 punktéw (53% wiecej). Natomiast by zdo-
by¢ 20 punktéw (maksimum) to sekcja 1-sobowa musi zrobié¢ 68 punktéw, sekcja 2-osobowa
musi zrobi¢ 125 punktéw (83% wiecej), a sekcja 3-osobowa juz nigdy tylu punktéw nie
dostanie. Tak wigc jesli chce si¢ mie¢ dobre oceny to generalnie optaca si¢ robi¢ samemu.
A jak chce sie¢ tylko zaliczy¢ na minimum to sekcje wieloosobowe moga by¢ dosé atrak-

cyjne.



A Punktacja

Projektowanie filtrow 15
Filtr IIR )
Filtr FIR )
Whioski )
Implementacja ITR 10 + 30
Podstawowa )
Sekcje 2-go rzedu +5
Implementacja statoprzecinkowa +25
Whioski )
Implementacja FIR 10 + 20
Podstawowa )
Bufor okrezny +5
Bufor okrezny bez narzutu na wspétezynnik +3
Wykorzystanie symetrycznosci wspotczynnikow +2
Optymalizacja +10
Whioski )
Kodowanie/dekodowanie na ITR 15
Enkoder na IIR )
Dekoder na IIR )
Whioski )
Kodowanie/dekodowanie na FIR 15 + 20
Enkoder na FIR )
Liczenie wyjscia tylko wtedy kiedy trzeba +5
Dekoder na FIR 5)
Wyeliminowanie mnozen przez 0 +5
Optymalizacja +10
Whioski )
Statoprzecinkowy FIR 0+ 35
Filtr +10
Enkoder +5
Dekoder +5
Optymalizacja +10
Whioski +95
Whioski koncowe 10
Suma 75 + 105

B Przeliczenie punktéw na punkty koncowe

Tablica 1: Punktacja

P | Px 1 osoba | Pk 2 osoby | Pk 3 osoby
0 —00 —00 —00
1 —16 —13 —12
2 —11 -9 -7

Kontynuacja na nastepnej stronie




Tablica 1 — Kontynuacja z poprzedniej strony

P | Px 1 osoba | Pk 2 osoby | Pk 3 osoby
3 -7 —6 -5
4 -5 —4 -3
D -3 -2 -2
6 —1 -1 -1
7 0 0 0
8 1 1 1
9 2 2 1
10 3 2 2
11 4 3 3
12 5 4 3
13 5 4 4
14 6 5 4
15 7 5 4
16 7 6 5)
17 8 6 )
18 8 6 6
19 9 7 6
20 9 7 6
21 9 7 6
22 10 8 7
23 10 8 7
24 11 8 7
25 11 9 7
26 11 9 8
27 12 9 8
28 12 9 8
29 12 10 8
30 13 10 9
31 13 10 9
32 13 10 9
33 13 11 9
34 14 11 9
35 14 11 9
36 14 11 10
37 14 11 10
38 15 11 10
39 15 12 10
40 15 12 10
41 15 12 10
42 15 12 11
43 16 12 11
44 16 12 11
45 16 13 11
46 16 13 11

Kontynuacja na nastepnej stronie




Tablica 1 — Kontynuacja z poprzedniej strony

P | Pg 1 osoba | Pk 2 osoby | Px 3 osoby
47 16 13 11
48 17 13 11
49 17 13 11
50 17 13 12
51 17 13 12
52 17 14 12
53 17 14 12
54 18 14 12
55 18 14 12
56 18 14 12
57 18 14 12
58 18 14 12
59 18 14 13
60 18 15 13
61 19 15 13
62 19 15 13
63 19 15 13
64 19 15 13
65 19 15 13
66 19 15 13
67 19 15 13
68 20 15 13
69 20 15 13
70 20 16 14
71 20 16 14
72 20 16 14
73 20 16 14
74 20 16 14
75 20 16 14
76 20 16 14
7 21 16 14
78 21 16 14
79 21 16 14
80 21 17 14
81 21 17 14
82 21 17 14
83 21 17 15
84 21 17 15
85 21 17 15
86 22 17 15
87 22 17 15
88 22 17 15
89 22 17 15
90 22 17 15

Kontynuacja na nastepnej stronie




Tablica 1 — Kontynuacja z poprzedniej strony

P | Pg 1 osoba | Pk 2 osoby | Px 3 osoby
91 22 17 15
92 22 17 15
93 22 18 15
94 22 18 15
95 22 18 15
96 22 18 15
97 23 18 15
98 23 18 16
99 23 18 16
100 23 18 16
101 23 18 16
102 23 18 16
103 23 18 16
104 23 18 16
105 23 18 16
106 23 18 16
107 23 18 16
108 23 19 16
109 24 19 16
110 24 19 16
111 24 19 16
112 24 19 16
113 24 19 16
114 24 19 16
115 24 19 17
116 24 19 17
117 24 19 17
118 24 19 17
119 24 19 17
120 24 19 17
121 24 19 17
122 25 19 17
123 25 19 17
124 25 19 17
125 25 20 17
126 25 20 17
127 25 20 17
128 25 20 17
129 25 20 17
130 25 20 17
131 25 20 17
132 25 20 17
133 25 20 17
134 25 20 17

Kontynuacja na nastepnej stronie




Tablica 1 — Kontynuacja z poprzedniej strony

P | Pg 1 osoba | Pk 2 osoby | Px 3 osoby
135 25 20 17
136 25 20 17
137 26 20 18
138 26 20 18
139 26 20 18
140 26 20 18
141 26 20 18
142 26 20 18
143 26 20 18
144 26 20 18
145 26 21 18
146 26 21 18
147 26 21 18
148 26 21 18
149 26 21 18
150 26 21 18
151 26 21 18
152 26 21 18
153 26 21 18
154 27 21 18
155 27 21 18
156 27 21 18
157 27 21 18
158 27 21 18
159 27 21 18
160 27 21 18
161 27 21 18
162 27 21 19
163 27 21 19
164 27 21 19
165 27 21 19
166 27 21 19
167 27 21 19
168 27 22 19
169 27 22 19
170 27 22 19
171 27 22 19
172 27 22 19
173 28 22 19
174 28 22 19
175 28 22 19
176 28 22 19
177 28 22 19
178 28 22 19

Kontynuacja na nastepnej stronie




Tablica 1 — Kontynuacja z poprzedniej strony

P | Px 1 osoba | Pk 2 osoby | Pk 3 osoby

179 28 22 19

180 28 22 19
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